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 Consiglio di Municipio 2 

 

VERBALE N. 2 
GT/es 
 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 12 LUGLIO 2016 
 
Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera dell’1 luglio 2016 – P.G.  353624/2016, si 
riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - 
alle ore 20.00 di martedì 12 luglio 2016 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 
pagina 2. 
 
 

CONSIGLIERI IN CARICA 
 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere LUPPI LAURA “ 

AZZARONE VALENTINA “ MAMMINO ANTONY “ 

BENEDINI BARBARA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BEVACQUA SIMONE “ NAVA MARZIO “ 

BONORA UMBERTO “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PIZZI MARCO “ 

CANINO ANTONIO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SALANDRA MILENA “ 

CAPUANO ERSILIA “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CIULLINI ALBERTO “ SORRENTINO CARLO “ 

COLANTUONI LUIGI “ TORRENTE ELIO “ 

DELEIDI CHIARA “ TRUPPO RICCARDO “ 

GALBUSERA LUIGI Consigliere Anziano   

GANDOLFI GIULIO Consigliere   

LOCANTO SALVATORE “   

 

 
Fatto eseguire l’appello nominale dalla Presidenza, il Consigliere Anziano Luigi Galbusera, che assume la 
presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Alice Jahira PERAZZI.  
 
Partecipa all’adunanza il Direttore del Settore Municipio n. 2 Fabrizio CHIRICO. 
 
Il Consigliere Anziano Galbusera, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle 
ore 20.17. 
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ORDINE DEL GIORNO 

 
 
1) Elezione del Presidente di Municipio n. 2. Immediatamente eseguibile 

 
 

DOCUMENTI ALLEGATI 
 

A. Proposta di deliberazione di cui al punto 1 dell’o.d.g. 
B. Dichiarazione di rinuncia al gettone di presenza, presentata dal Cons. Bevacqua. 
C. Dichiarazione di rinuncia al gettone di presenza, presentata dalla Cons. Salandra. 
D. Dichiarazione di rinuncia al gettone di presenza, presentata dal Cons. Ciullini. 
E. Dichiarazione di voto per l’elezione del Presidente del Consiglio di Municipio 2, presentata dal 

Cons. Ruggeri. 
 

 
Il Cons. Anziano Galbusera, in apertura di seduta, dà la parola al Direttore Chirico che ha chiesto di 
intervenire per delle comunicazioni. 
 
Il Direttore  comunica che sono stati consegnati a tutti i Consiglieri due plichi. 
Un plico riguarda le pubblicazioni obbligatorie  rispetto ad una serie di documentazione relative a 
informazioni legate ai titolari di incarichi politichi. Precisa che è di fondamentale importanza  la loro corretta 
compilazione e che c’è anche una scadenza per la loro presentazione. In caso di dubbi è possibile contattare 
gli uffici. La mancata consegna di questa documentazione, la non completezza dei dati o la non veridicità 
delle informazioni mettono  in atto un percorso che porta a effettuare le sanzioni previste dall’art. 14 del 
D.Lgs. 33/2013 e dall’art. 4 del Regolamento in materia di obblighi di trasparenza del Comune di Milano. 
L’altro plico contiene le credenziali per l’accesso alla  intranet comunale  e alla casella di posta elettronica. 
Le comunicazioni da parte del Settore avverranno solo attraverso le caselle di posta istituzionale. E’ 
necessario prestare particolare attenzione alla custodia di queste credenziali che contengono anche una 
password primaria necessaria a resettare il sistema in caso di dimenticanza della propria password. 
Riguardo alla richiesta di una diversa collocazione in aula avanzata da alcuni consiglieri, precisa che 
l’assegnazione definitiva dei posti  avverrà dopo la nomina del Presidente del Consiglio e degli Assessori.  
 
Il Cons. Anziano Galbusera chiede un minuto di silenzio per le vittime dell’incidente ferroviario avvenuto 
questa mattina in Puglia.  
Al termine comunica che i consiglieri con funzione di scrutatori rimangono  gli stessi della seduta del 
27/6/16: Ciullini, Nava, Salandra. Concede ora la parola ai consiglieri che volessero intervenire 
sull’argomento all’o.d.g., anche eventualmente con una dichiarazione di voto. 

 
Il Cons. Torrente comunica che come maggioranza, in maggioranza, è stato deciso di candidare alla 
presidenza del consiglio il Cons. Truppo e rivolge questa proposta anche all’opposizione. 
 
Il Cons. Bevacqua sostiene che il triste spettacolo a cui hanno dovuto assistere i cittadini durante 
l’insediamento di questo Consiglio, oltre a mettere in evidenza che la maggioranza di centro-destra non è 
coesa ed è incapace di esprimere una linea politica comune, ha di fatto dimostrato che la finta opposizione di 
centro-sinistra, per ottenere spiccioli di potere è disposta ad appoggiare un candidato della Lega. Il gruppo 
M5Stelle, con coerenza, continuerà a proporre e sostenere la candidatura della Cons. Salandra. Sostiene che 
la seduta di questa sera è dovuta all’incapacità di questo Consiglio di prendere delle decisioni e pertanto, 
anche per non far ricadere l’onere sui cittadini, i consiglieri di M5Stelle rinunceranno al gettone di presenza 
Chiede che anche altri consiglieri aderiscano alla loro proposta. 
 
Il Cons. Truppo informa che la sua candidatura scaturisce da un giusto dialogo tra i partiti di maggioranza. Il 
Cons. Locanto si era offerto di ricoprire questo ruolo ma visto l’esito della scorsa votazione ha ritenuto che 
forse una candidatura terza ai due maggiori partiti della maggioranza, potesse offrire migliori garanzie di  
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unità. Gli viene quindi offerta la possibilità di rappresentare l’unità del gruppo in un ruolo delicato e 
importante. Certamente non si è candidato per fare l’arbitro, la sua campagna elettorale non era mirata a 
questo ma a far politica. Ma l’immagine di un centro-sinistra compatto che sostiene un consigliere di centro-
destra lo induce ad una riflessione. 
Spera però che si superi questa fase di necessario preambolo e di avviare la vera fase politica successiva  
come gli elettori si aspettano e  di poter mettere a disposizione del Consiglio stesso il proprio bagaglio 
umano e professionale. 
 
Il Cons. Colantuoni  interviene in dissenso con la dichiarazione di voto del Cons. Torrente che ha ritenuto di 
parlare a nome della maggioranza. Il Cons. Torrente avrebbe dovuto esprimersi a nome  del proprio gruppo  
e non  anche del suo. 
Non crede quindi che ci sia una candidatura di maggioranza. Si ritiene libero di votare il candidato che 
ritiene più idoneo a svolgere il ruolo d Presidente del Consiglio. Riteneva idoneo il Cons. Locanto ma anche  
il Cons. Sorrentino crede che possa  riscuotere il rispetto di tutto il Consiglio. Dichiara quindi di sostenere la 
candidatura del Cons. Sorrentino. 
 
Il Cons. Ruggeri comunica che il gruppo Lega Nord propone la candidatura del Cons. Truppo e a tal 
proposito presenta  un documento contenente la dichiarazione di voto. 
 
Il Cons. Sorrentino afferma di prendere le distanze da questo modo di far politica di alcuni consiglieri che lo 
hanno preceduto. Ringrazia solo il Cons. Colantuoni che ha avuto la capacità e la forza di rifiutare questo 
sistema. Prende le distanze da chi il 25 aprile ha preso a martellate l’ex campo rom di via Idro, rischiando di 
compromettere la campagna elettorale di tutto il centro-destra. Prende anche le distanze dall’arroganza di chi 
ha dettato il documento presentato dal Cons. Ruggeri e da chi oggi pensa di comandare dei burattini. 
Ribadisce di non volere imposizioni dall’alto né  la persona che dovrebbe assumere la carica di assessore 
esterno. Ed è per questo motivo che propone la propria candidatura. 
 
Il Cons. Nava non si stupisce della scelta fatta dal centro-sinistra nell’appoggiare la candidatura del Cons. 
Sorrentino. Si è già visto  nel precedente mandato un centro-sinistra in cui ognuno votava come voleva. Ma 
non trova comunque accettabile che un centro-sinistra  abbracci un consigliere di centro-destra, seppure 
capace, professionista, che sa difendere la propria identità di estrema destra di cui è fiero, che dimostra  una 
dignità politica. A suo avviso la politica non si fa né con i sentimenti né con i risentimenti che in quest’aula 
sono tanti e che impediscono di lavorare bene. Il Cons. Locanto ha fatto un passo indietro, così come lo ha 
fatto  Forza Italia decidendo coì di appoggiare il Cons. Truppo. 
 
Il Cons. Ciullini ritiene che gli interventi precedenti, tranne quello del Cons. Bevacqua, che si è chiaramente 
distinto dagli altri, sono stati un bel palleggio all’interno della stessa maggioranza, preoccupata di addossare 
al centro-sinistra la responsabilità della mancata elezione del Presidente del Consiglio, dimostrando così la 
propria incapacità. Presenta dichiarazione di rinuncia al gettone di presenza. 
 
Il Cons. Torrente, per fatto personale, afferma di non aver detto che il Cons. Truppo era il candidato della 
maggioranza. Invita a sentire la registrazione della seduta. 
 
Il Consigliere Anziano Galbusera, al termine degli interventi,  spiega le modalità di voto. I consiglieri 
saranno chiamati singolarmente e in ordine alfabetico e ad ognuno verrà consegnata una scheda. La 
votazione avverrà nel seggio che è stato posizionato in modo tale da permettere al consigliere di  esprimere 
la propria preferenza in segretezza e senza la possibilità di fotografare il voto. Non saranno considerate 
valide le schede che riportano segni o scritture che possano far identificare chi ha compilato la scheda. 
Essendo quella di questa sera la quarta votazione (le prime tre sono state effettuate nella seduta del 
27/6/2016) ricorda che è sufficiente raggiungere la maggioranza semplice dei componenti. 
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Il Consigliere Anziano Galbusera dispone di procedere con la distribuzione delle schede per la quarta 
votazione. 
Eseguita la votazione, il Consigliere Anziano Galbusera,  coadiuvato dai Consiglieri scrutatori Ciullini, 
Nava, Salandra, procede con lo spoglio delle schede. 
Ultimato lo spoglio, il Consigliere Anziano Galbusera dà lettura dell’esito della votazione: 
 
Presenti: n. 30 
Votanti: n. 30 
Hanno ottenuto voti i Consiglieri: 
Salandra Milena: n. 2 
Sorrentino Carlo: n. 16 
Truppo Riccardo: 12 

 
Il Consigliere Anziano Galbusera, proclamando l’esito della votazione, dà atto che è stato raggiunto il voto 
della maggioranza semplice dei componenti e proclama eletto Presidente del Consiglio di Municipio n. 2 il  
consigliere CARLO SORRENTINO. 
 
Il Consigliere Anziano Galbusera pone in votazione, ai sensi dell’art. 33, comma 6 del Regolamento dei 
Municipi, l’immediata eseguibilità della deliberazione testé adottata. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Ciullini, Nava, Salandra), risulta approvata all’unanimità dai 30 
Consiglieri votanti. 
 
Il Consigliere Anziano Galbusera proclama la deliberazione immediatamente eseguibile e affida la 
conduzione della seduta al Presidente neoeletto. 
 
Il Presidente Sorrentino ringrazia tutti per l’esito della votazione anche se è stata una battaglia non facile. 
Ringrazia tutti coloro che lo hanno sostenuto.  Il suo lavoro, da questo momento, sarà teso a tutelare i diritti 
di tutti i componenti dell’aula consiliare. 
 
Il Presidente Sorrentino alle ore 21.20 dichiara chiusa la seduta. 
 
 
    IL SEGRETARIO                                                                                      IL CONSIGLIERE ANZIANO 
    Gabriella Tonello                                                                                                Luigi Galbusera 
 
 
  

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 
Carlo Sorrentino 

 

 

 

 

IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 
 
ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 


